
股识吧    gupiaozhishiba.com
 

股份有限公司的资本公积怎么算利润_股份制如何算利润
与损失？？（内详）-股识吧

一、什么是每股资本公积金？每股资本公积金怎么计算的？

如果按照会计准则和税法要求，需要计算出当期收入扣除各项成本费用（包括你所
说的工资薪金和运营费用）、公司弥补亏损和提取公积金后所余税后利润，有限责
任公司按照股东实缴的出资比例分配，但全体股东约定不按照出资比例分配的除外
；
股份有限公司按照股东持有的股份比例分配，但股份有限公司章程规定不按持股比
例分配的除外。
希望采纳。

二、股份有限责任公司的利润分配是怎样分配的?

如果按照会计准则和税法要求，需要计算出当期收入扣除各项成本费用（包括你所
说的工资薪金和运营费用）、公司弥补亏损和提取公积金后所余税后利润，有限责
任公司按照股东实缴的出资比例分配，但全体股东约定不按照出资比例分配的除外
；
股份有限公司按照股东持有的股份比例分配，但股份有限公司章程规定不按持股比
例分配的除外。
希望采纳。

三、请问！上市公司的每股净值怎样算，公积金和未分配利润在
不在净资产之列？谢谢！

净资产是上市公司的股东权益，可分成股本、资本公积金、盈余公积金、未分配利
润4大部分，企业净资产在数量上等于全部资产减去全部负债以后的余额，业界常
把每股净资产大小当作股票的“含金量”，也就是即使是退市了，该公司也值那么
多钱，换句话说，一旦破净，该股似乎就无必要在交易所上市了。
不过，随着近来大盘的深幅下挫，近期则出现了一批当前股价接近每股净资产，面
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临破净厄运的个股

四、通过上市公司公布的财务报表如何计算毛利润

专门看报表的网站建议巨潮资讯网，证监会认可的信息披露专业网站。
单找一个公司的话就建议直接他的官网找投资者关系这几个字点进去就有了。
毛利润报表有写，不用自己算。
一般的利润表和资产负债表结构：利润表项 目 一、主营业务收入 减：折扣与折让
主营业务收入净额 减：主营业务成本 主营业务税金及附加 二、主营业务利润
加：其它业务利润（亏损以“-”号填列） 减：存货跌价（亏损以“-”号填列）
营业费用 管理费用 财务费用 三、营业利润（亏损以“-”号填列）
加：投资收益（损失以“-”号填列） 补贴收入 营业外收入 减：营业外支出
加：以前年度损益调整 四、利润总额（亏损总额以“-”号填列） 减：所得税
少数股东收益 加：所得税返还 五、净利润（净亏损以“-”号填列）资产负债表资
产流动资产： 货币资金 短期投资减：短期投资跌价准备 短期投资净额 应收票据
应收股利 应收利息 应收帐款 减：坏帐准备 应收帐款净额 预付帐款 应收补贴款
其它应收款 存货 减：存货跌价准备 存货净额 待摊费用
待处理流动资产净损失一年内到期的长期债权投资 其它流动资产
流动资产合计长期投资： 长期股权投资 长期债权投资 长期投资合计
减：长期投资减值准备 合并差价 长期投资净额固定资产：
固定资产原价减：累计折旧 固定资产净值 工程物资 在建工程 固定资产清理
待处理固定资产净损失 固定资产合计无形资产及其它资产： 无形资产 开办费
长期待摊费用 其它长期资产无形资产及其它资产合计递延税款：
递延税款借项资产总计负债和股东权益流动负债： 短期借款 应付票款 应付帐款
预收帐款 代销商品款 应付工资 应付福利费 应付股利 应交税金 其它应交款
其它应付款 预提费用一年内到期的长期负债
其它流动负债流动负债合计长期负债： 长期借款 应付债款 长期应付款 住房周转金
其它长期负债 长期负债合计递延税项：
递延税款贷项负债合计少数股东权益股东权益： 股本 资本公积 盈余公积
其中：公益金 未分配利润 股东权益合计负债和股东权益总计

五、公司注册资本100元，年末未分配利润为500万元，请问如何
计算盈余公积和资本公积？又涉及到哪些税吗？

一般是按净利润的10%提取法定盈余公积 应计提的法定盈余公积=500*10%=50万元
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借 利润分配-未分配利润 50 贷 盈余公积-法定盈余公积 50
不涉及资本公积和税收的调整

六、资本公积——股本溢价的算法？

资本公积形成的来源按其用途主要包括两类，其中一类是可以直接用于转增资本的
资本公积，它包括资本（或股本）溢价、接受现金捐赠、拨款转入、外币资本折算
差额和其他资本公积。
资本公积——股本溢价=（发行价-面值）*发行份额。
拓展资料： 对于一般企业（包括有限责任公司）而言，在企业创立时，出资者认
缴的出资额即为其注册资本，应全部计入“实收资本”科目，实际收到或者存入企
业开户银行的金额超过其在该企业注册资本中所占份额的部分，计入资本公积。
此时不会出现资本溢价。
而当企业重组并有新投资者加入时，为了维护原有投资者的权益，新加入的投资者
的出资额就不一定全部都能作为实收资本处理。
其原因主要有： 1、补偿原投资者资本的风险价值以及其在企业资本公积和留存收
益中享有的权益。
相同数量的投资，由于出资时间不同，其企业的影响程度不同，由此而带给投资者
的权利也不同，往往前者大于后者。
所以新加入的投资者要付出大于原有投资者的出资额，才能取得与原有投资者相同
的投资比例。
另外，留存收益和资本公积属原投资者的权益，但没有转入实收资本。
如果新投资者一旦加入，则将与原投资者共享该部分权益。
这显然不公平合理，因此为了补偿原投资者的权益损失，新投资者如果需要获得与
原投资者相等的投资比例，就需要付出比原投资者在获取该投资比例时所投入的资
本更多的出资额，从而产生资本溢价。
2、补偿企业未确认的自创商誉 一个企业从创立、筹建、生产营运，到开拓市场，
构造企业的管理体系等，都会在无形之中增加企业的商誉，进而增加企业的财富。
但是在现行企业会计制度下，出于会计计量上的不确定性和会计稳健原则等的考虑
，企业不能够确认自创的商誉。
因此，在企业的所有者权益中，并没有体现因自创商誉而使企业所有者财富增加的
部分。
然而如果新投资者加入企业，将毫无疑问地会分享到自创商誉的益处，那么新投资
者就必须付出更多的投入资本，以补偿原投资者在自创商誉收益权方面的损失。
在这种情况下，新投资者投入的资本，也会超过其按投资比例在实收资本中所拥有
的部分，从而产生溢价。
3、其他原因 在企业重组活动中，除了上述两个原因之外，新投资者为了获得对企

                                                  页面 3 / 4



股识吧    gupiaozhishiba.com
 

业的控制权，为了获得行业准入、为了得到政策扶持或者所得税优惠等原因，也会
导致其投入资本高于其在实收资本中按投资比例所享有的份额，从而产生资本公积
。
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